Richtlijnen voor het basisonderwijs (kleuteronderwijs + lager onderwijs)
(Update 14.01.2022)

Kinderen jonger dan 12 jaar | Coronavirus Covid-19 (sciensano.be)

Algemeen
· Mondmasker dragen, ventileren, afstand houden,… blijven belangrijke maatregelen om te voorkomen dat het virus nog sterker gaat circuleren.

· Alle contacten binnen de basisschool worden beschouwd als een laagrisicocontact (LRC).
 
· De noodremprocedure: heeft tot doel de hoge circulatie te doorbreken door even geen contact te hebben via de klas. Dit wanneer het aantal besmettingen te hoog ligt.
· start als er in een klas 4 of meer indexen zijn, binnen een periode van 1 week. Leerkrachten maken deel uit van de klasbubbel. Een besmette leerkracht telt mee voor het bepalen van de 4 indexen. 
· Dit geldt ook voor leerkrachten van het kleuteronderwijs (!)
· Bij kleine klasgroepen geldt een besmetting van 25% van de klas.
· De klas gaat dicht voor een periode van 5 dagen. 

· Wanneer de klas dicht gaat, wordt geen rekening gehouden met herstelcertificaten. De volledig klasbubbel (inclusief leerkracht) blijft thuis. 

· Wanneer voor een klas de noodrem wordt ingezet, dan ontvangen de ouders van deze kinderen een quarantaine-attest toegestuurd per mail. 
· Dit attest wordt automatisch gegenereerd en verstuurd vanuit de hogere overheid.  
· Ouders zullen dit per mail toegestuurd krijgen (of ze zullen SMS ontvangen met de vraag hun mailadres door te sturen)

· Besmettingen in gezinsverband en quarantaine:  Ook hier ontstond enige verwarring.
Voor <12-jarigen volgt men volgende regel: voor het kind kijkt men naar de vaccinatiegraad van de minst gevaccineerde volwassene die binnen het gezinsverband samenleeft met het kind. 
· Een kind jonger dan 12 jaar (of een lagereschoolkind ouder dan 12) wordt bij een contact bij een index binnen de thuiscontext, beschouwd als een hoogrisicocontact. 
· Er wordt geen rekening gehouden met de vaccinatiestatus van het kind zelf of een ander gezinslid. 
· Dit betekent voor dat kind dus: 
· een quarantaine van 10 dagen (dus NIET naar school), met de mogelijkheid om vanaf dag 7 de quarantaine te verlaten mits vanaf die dag 7 een dagelijkse negatieve zelftest wordt afgelegd tot en met dag 10. 
· Kinderen bij wie minder dan 5 maanden geleden een COVID-19-infectie gedetecteerd werd met een antigeen- of PCR-test, afgenomen door een zorgverlener, worden vrijgesteld van de quarantaine. 
· Na de quarantaineperiode wordt gedurende een periode van 10 dagen een verhoogde waakzaamheid gerespecteerd door middel van de daarvoor geldende maatregelen, zoals het dragen van een mondmasker (vanaf 6 jaar), afstand bewaken waar mogelijk, vermijden van contact met kwetsbare personen ...
Belangrijke verandering in tegenstelling tot voor de Kerstvakantie:
1. De grens voor het opstarten van de noodremprocedure is opgetrokken naar 4 indexen. 
2. Een positieve leerkracht telt mee als 1 van de 4 indexen voor opstarten noodremprocedure.
3. Dit geldt voor kleuteronderwijs als voor lager onderwijs
4. Klassluiting duurt 5 dagen. Niet langer 7  dagen.
5. Ouders zullen geen sms meer ontvangen met pcr-testcodes.
6. Quarantaineattesten worden automatisch naar het door de overheid gekende mailadres van de ouders gestuurd. 
Aandachtspunt in de communicatie tussen CLB en school:
Het CLB kan op leerlingenniveau monitoren in welke mate een cluster (= 4 besmettingen binnen de 7 dagen) ontstaat. De klas(sen) waar een leerkracht les geeft zijn bij ons niet gekend. 
Wij vragen de schooldirecties van het basisonderwijs dan ook om contact op te nemen met het CLB wanneer een leerkracht van een klas met een aantal besmettingen ook positief test. Zodoende kan het CLB samen met u oordelen of de betrokken klas in noodrem moet gaan of niet.
